

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.9.19 星期二 农历癸卯年八月初五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7643期 今日4版



## 全省首创工伤职工 双鉴定 服务提速50%

元。

原先以为残疾人证要回到河南老家办理，一来一回很麻烦。现在，我们在一个地方可以完成两件事情，非常省力。家属陶伟对政府的关爱政策由衷地点赞。

去年7月份，陶伟在公司临时厂房房顶搭雨棚时，因房顶天窗老化，不慎摔落地面摔伤全身多处，致截瘫、脑挫伤、肋骨骨折、肺挫伤、胸部外伤等。得益于双鉴定以及跨省通办服务，康复后的他只需要一次鉴定，就可以领到劳动能力鉴定书和残疾人证。

说。

为了实现劳动能力鉴定专家和残疾认定专家资格互认，市人力社保局联动残联、卫健部门，通过筛选鉴定专家库中兼顾劳动能力鉴定与残疾认定资格的专家，建立了21人的双鉴定专家组，在全省率先实现劳动能力鉴定书和残疾人证一次申请、一次鉴定、两证并领，为申请劳动能力鉴定的工伤职工同步确定残疾等级。7月以来，双鉴定服务已为15名伤残职工当场发放残疾人证。

如果是温岭户籍的话，我们当场就可以颁发残疾人证；如果是外地户籍的话，结论当场出来，但是残疾人证需要户籍所在地残联邮寄给他们。市劳动能力鉴定委员会办公室负责人章程说。

为方便伤残职工，市人力社

保局将鉴定申请前移到了16个镇（街道）以及经济开发区，方便受伤职工就近申请，并在原先市第一人民医院这一处集中现场医学技术鉴定点的基础上，将鉴定场地拓展至台州市中西医结合医院、台州骨伤医院等6家工伤定点医疗机构，确保伤残职工就近、多点可鉴定。鉴定结论通过短信实现电子化发放，截至目前，共推送12期2296份电子结论，一对一确保电子结论100%签收。我们在劳动能力鉴定整个流程上都进行了前置服务，整体提速了50%。章程表示。

下阶段，市人力社保局将持续深化工伤全链条一件事改革，整合工伤认定、劳动能力鉴定和工伤待遇支付等流程，实现工伤处理的全链条服务和全闭环管理。市人力社保局相关负责人表示。

## 职业指导+入企体验 精准发力护航就业路

本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈梦茜 郑露）岗位和专业不对口怎么办？薪酬待遇怎么样？9月15日，市人力社保局、团市委组织30名未就业高校毕业生参加2023年温岭市高校毕业生就业指导活动，设置政策推介、职业指导、入企体验等多个板块。活动中，主办方开展政策宣讲，就一次性创业补贴、就业补贴、租房补贴等高校毕业生政策进行详细解读，明确了政策内容、申请要件、经办流程，并对高校毕业生提出的问题进行解答。

随后，职业指导师从就业形势分析、择业心理调适、简历制作、面试技巧等方面切入，将理论知识与求职现状有机衔接，帮助高校毕业生审视自我、找准方向，为他们求职就业指点迷津。浙江吉目数字科技有限公司负责人讲解AI产学研合作开放平台，鼓励引导青年力量释放创新潜能，成就人生梦想。

此外，活动组织高校毕业生们进入企体验，沉浸式参观了浙江钱江摩托股份有限公司、利欧集团浙江泵业有限公司两家企业，观摩企业产品展厅、智能设施，了解产品研发、生产及销售流程，体验企业文化和发展氛围，零距离感受企业发展环境。有五险一金吗？企业的食宿安排是怎样的？企业在调休和节假日

方面有哪些规定呢？高校毕业生们饶有兴致地与企业负责人沟通交流，意向人员现场投递了个人简历。

我在大学毕业后边备考边找工作，不知道什么职业适合自己，非常焦虑、迷茫。通过本次职业指导和入企体验，我对自己的就业方向有了更清晰的认知，我还和企业负责人沟通交流，更直观地了解家乡企业的发展前景和人才需求。高校毕业生李学华表示，他在现场面对面投递简历，希望能实现家门口就业，这样的活动很有意义，能帮助高校毕业生明晰职业规划、提振就业信心。

今年，我市把高校毕业生就业创业工作摆在更加突出的位置，以落实政策为主线，以优化服务为着力点，全力促进高校毕业生更高质量和更充分就业。

据悉，自2022年以来，我市为深入推进全国青年发展型县域试点建设，叠加政策福利，鼓励引导企业积极拓岗，募集发布高校毕业生就业岗位5262个；打造就业见习基地15家，助推500余名高校毕业生参加见习实习；举办招聘会13场次，助力供需两端精准对接；实施创业导师领航项目，有力提升高校毕业生的创业意识、创新精神和实践能力。

## 亲清直通车 开进工业园 政务服务更加精准



本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）近日，大溪镇亲清直通车开进油屿工业园，为企业营造更优政务服务环境，助推企业高质量发展。

油屿工业园占地面积约260亩，目前约有29家企业入驻，涵盖泵与电机、包装印刷等行业。政府部门负责人、市政协委员与园区企业代表面对面座谈，政务服务更加精准对接企业。

园区的道路建设相对滞后，大型货车腾挪不方便，停车难困扰着企业，希望加强交

通管理和场地建设。惠企政策的解读和落地能不能更及时，不让企业错过窗口期。座谈会上，企业代表们畅所欲言。政协委员们积极建言献策，提出了加快路网建设、加强综合管理、提升服务质量等意见和建议。

对于这些问题和建议，相关部门一一记录，并现场解决了企业在基础设施上的难题。大溪镇相关负责人称，会后他们将切实解决企业生产和发展中遇到的困难，让惠企政策落地落实，进一步优化营商环境。

据介绍，自亲清直通车政企恳谈会开展以来，大溪镇共收集并办理企业意见67条，在政企之间搭建起了有效的沟通交流平台。

70, 80, 90后的记忆

## 回不去的美好童年 墙绘带你回忆过去

详见第四版



杭州第19届亚运会  
The 19th Asian Games

# 共建文明温岭

# 共襄亚运盛会

Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

